
DZISIEJSZA EWANGELIA  

(Mk 1, 1-8) 

Prostujcie ściezki dla Pana 

Słowa Ewangelii wg św. Marka. 

Początek Ewangelii Jezusa Chry-
stusa, Syna Bożego. 

Jak jest napisane u proroka Izaja-
sza: «oto Ja posyłam wysłańca me-
go przed Tobą; on przygotuje dro-
gę Twoją. Głos wołającego na pu-
styni: Przygotujcie drogę Panu, 
prostujcie dla Niego ścieżki», wy-
stąpił Jan Chrzciciel na pustyni i 
głosił chrzest nawrócenia na od-
puszczenie grzechów. Ciągnęła do 
niego cała judzka kraina oraz 
wszyscy mieszkańcy Jerozolimy i 
przyjmowali od niego chrzest w 
rzece Jordan, wyznając swoje grze-
chy. 

Jan nosił odzienie z sierści wiel-
błądziej i pas skórzany około bio-
der, a żywił się szarańczą i miodem 
leśnym. i tak głosił: «idzie za mną 
mocniejszy ode mnie, a ja nie je-
stem godzien, aby schyliwszy się, 
rozwiązać rzemyk u Jego sandałów. 
Ja chrzciłem was wodą, on zaś 
chrzcić was będzie Duchem Świę-
tym». 

 

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

"Przygotujcie drogę Panu, prostujcie dla Nie-
go ścieżki." Mk 1, 3 

Okres Adwentu, który przeżywa-
my jest czasem radosnego oczeki-
wania na przyjście Pana Jezusa. 
Jest to okres, podczas którego 
mamy szczególną okazję doświad-
czyć nawrócenia. Prostujemy 
ścieżki naszego życia, porządkuje-
my w naszym sercu i duszy to, co 
jest niepoukładane. Staramy się 
porządkować te sfery naszego ży-
cia, które wymagają uzdrowienia, 
oczyszczenia.  

Prośmy Pana Boga o łaskę nawró-
cenia i przygotowania do głębokie-
go przeżycia Świąt Bożego Naro-
dzenia.  

 

Pomyśl: Dokąd prowadzą ścieżki 
mojego życia? Czy odkrywam na 
nich obecność Pana Boga? 

 

 



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na grudzień: za osoby z niepełnosprawnościami, aby pozostawały w cen-
trum zainteresowania społeczności i aby instytucje kierowały do nich programy wspierające ich 
aktywne zaangażowanie. 

10.12.2023 – II NIEDZIELA Adwentu – Rekolekcje Adwentowe 

B: 9:00 + Józef, Elżbieta i Jan Skibińscy, Maria i Tomasz Gładziej  

D: 10:30 + Stanisław i Zofia Mykita, Emilia i Mieczysław 

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo dla Karola z okazji 10-tych ur. 

11.12.2023 – PONIEDZIAŁEK – Rekolekcje Adwentowe 

B: 16:00 + Piotr Skibiński (3rśm.) 

D: 17:00 – Dziękczynna z ok. 20-tych urodzin Macieja z prośbą o Boże błog. 

Sz: 18:15 + Jan Zółtański (33rśm.) 

12.12.2023 – WTOREK – Rekolekcje Adwentowe – Dzień spowiedzi 

B: 16:00 + Leszek Gwiżdż (14rśm.) 

D: 17:00 
+ Stanisława Tomczyk – int. od Katarzyny i Piotra Kasprzyckich 
   i Krystyny Pawlaczek 

Sz: 18:15 + Marek Owsiak (3rśm.) – int. żony i rodziny 

13.12.2023 – ŚRODA – Rekolekcje Adwentowe 

B: 16:00 + Romana Król – int. od uczestników pog. – m-c po śmierci i pogrzebie 

D: 17:00 + Kazimierz Szostak – int. od rodziny Tomczyk 

Sz: 18:15 – W int. wszystkich zaangażowanych w parafialny Program Odnowy 

14.12.2023 – CZWARTEK 

D: 17:00 + Julianna i Bronisław Bębenek i zmarli z rodziny Pieńkowskich  

15.12.2023 – PIĄTEK 

Sz: 16:00 + Tomasz i Stefania Bobra 

16.12.2023 – SOBOTA 

Sz: 16:00 + Wiesław Abel – m-c po śmierci i pogrzebie od uczestników pogrzebu 

17.12.2023 – III NIEDZIELA Adwentu 

B: 9:00 + Maria i Jan Majewscy i ich rodzice 

D: 10:30 + Krzysztof, Małgorzata i Bogusława 

Sz: 12:00 + Sabina i Franciszek Skibińscy 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. W drugą adwentową niedzielę rozbrzmiewa wołanie Świętego Jana Chrzciciela: 
„Przygotujcie drogę Panu, prostujcie ścieżki dla Niego…”. Jest to wezwanie do 
ciągłej pracy nad sobą i do nawrócenia. Pan chce nas wszystkich obdarzać swoim 
miłosierdziem i czeka na nas w łasce sakramentu pokuty i pojednania każdego 
dnia. 

2. Dziś rozpoczynamy w naszej parafii Rekolekcje Adwentowe. Potrwają do środy. 
Wtorek będzie dniem sprawowania Sakramentu Pokuty. Naszym rekolekcjonistą 
jest w tym roku ks. Stanisław Zając.   

3. Dzisiejsza niedziela jest Dniem modlitwy i pomocy materialnej Kościołowi na 
Wschodzie. Do puszek przed kościołem złożymy ofiary na Fundusz Pomocy Ko-
ściołowi na Wschodzie. 

4. Postarajmy się, aby głęboko przeżyć okres Adwentu, aby nie była to tylko co-
dzienna krzątanina i gonitwa w przedświątecznych przygotowaniach, lecz aby 
Adwent stał się czasem prawdziwego przygotowania na spotkanie z Tym, który 
stał się jednym z nas dla naszego zbawienia. Może warto przystroić odpowiednio 
nasze domy i mieszkania w adwentowy wieniec z czteroma świecami, powrócić 
do wspólnej, rodzinnej modlitwy czy skorzystać z sakramentu pojednania. 

5. Postarajmy się o piękny, chrześcijański obchód nadchodzących świąt Bożego Na-
rodzenia. W naszej tradycji wyraża się to zwłaszcza przez dzielenie się opłatkiem 
w wigilijny wieczór. W tym tygodniu do naszych domów będą dostarczone po-
błogosławione opłatki. Przyjęcie opłatka to znak łączności z własną parafią. 

6. Przypominam i zachęcam do podejmowania postanowień adwentowych, niech 
one będą pomocą w zbliżaniu się do Pana. Zapraszam do zakupu świec Wigilijne-
go Dzieła Pomocy dzieciom Caritas (świeca mała 10 zł., świeca duża 20 zł.).  

7. Rada Rodziców ze SP w Dobrzyniu zaprasza jeszcze dziś na Kiermasz świąteczny, 
od godziny 12:00 do 14:00. Oczekują jeszcze na swoich nabywców: stroiki i prze-
pyszne ciasta. 

8. Za tydzień po Mszach świętych błogosławieństwo figurek dzieciątka Jezus, bożo-
narodzeniowych szopek i dekoracji świątecznych oraz dzień parafialnej zbiórki 
żywności przez CARITAS dla potrzebujących z naszej parafii. 

9. Zapraszam na Msze roratne o Matce Bożej, które są sercem Adwentu. Zapra-
szam dorosłych, młodzież i dzieci. 

10. Ten tydzień obfituje w rocznice dramatycznych wydarzeń w naszej ojczyźnie: we 
wtorek przypada 42. rocznica wprowadzenia stanu wojennego, a w końcu tygo-
dnia – 53. rocznica masakry na Wybrzeżu. Niech nie zabraknie modlitwy w inten-
cji naszej umiłowanej ojczyzny oraz w intencji pokoju na świecie. 

11. Na lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny.  

12. Dziękujemy parafianom za posprzątanie kościołów na dzisiejszą niedzielę. Za ty-
dzień prosimy: 



*w Szydłowicach – parafianie z Myśliborzyc: Anna i Ryszard Wolańscy, Małgorza-
ta i Mariusz Horodyńscy, Emilia i Czesław Talkowscy, Kamila i Krzysztof Otoccy, Da-
nuta Drozd;  

dekoracja świąteczna, Myśliborzyce: Urszula i Janusz Drozd, Marta i Grzegorz Zu-
zek, Maria Deszczyńska, Elżbieta i Paweł Marecik, Monika i Krzysztof Łuczków, 
Paweł i Marzena Bolibrzuch, Halina i Marian Bąk, Katarzyna i Daniel Bąk, Maria i 
Zbigniew Boruń, Zofia i Bronisław Serwadczak, Bogumiła i Mirosław Jabczyk; 

*w Dobrzyniu: Jolanta i Tomasz Preis, Zdzisława Bednarska, Alina i Piotr Kobusiń-
scy, Barbra i Leszek Bednarscy, Agata i Rafał Bednarscy;  

dekoracja świąteczna (Dobrzyń 131-140); 

*w Błotach: Bogusława i Bogusław Król, Justyna i Paweł Kowalczyk;  

dekoracja świąteczna: Marta i Mieczysław Jankowscy, Wioletta i Bogusław Ski-
bińscy, Alicja Kowalska, Jan Chudy, Izolda i Tomasz Świtajło. 

13. Zapewniam jubilatów i solenizantów rozpoczętego tygodnia o naszej życzliwości 
i modlitwie. 

14. Wszystkim parafianom i gościom życzę błogosławionego tygodnia!  

 

 

 

W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM 

• w środę, 13 grudnia – św. Łucja, dziewica i męczennica z czasów najkrwawszych 
prześladowań za panowania cesarza Dioklecjana, ze względu na piękne i duże 
oczy, którymi ściągała powszechną uwagę i które kazała sobie wyłupić, 
przyzywana jest przy chorobach oczu. 

• W czwartek, 14 grudnia – św. Jan od Krzyża, wielki hiszpański mistyk, reformator 
zakonu karmelitańskiego i autor wielu dzieł z duchowości. 

 
 

 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ 

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja czynić 

wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy budowali 

komunię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu Świętym, * 

na chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby 

był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30       BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 
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